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ЕВРОПАРЛАМЕНТ ПРИНЯЛ РЕЗОЛЮЦИЮ О ПРИОРИТЕТАХ ЕС ДЛЯ СОВЕТА ООН ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА
Пресс-служба Социалистического движения Казахстана
17 марта 2014 г.

13 марта Европейский парламент принял резолюцию, определяющую приоритеты ЕС для Совета ООН по правам человека. Она включает в себя два параграфа и по Центральной Азии. Непосредственно по Казахстану говорится следующее:
1. Ситуация с правами человека в Казахстане еще более ухудшилась после событий в Жанаозене 16 декабря 2011 года.

2. ЕП призывает СПЧ безотлагательно выполнить призыв Верховного комиссара по правам человека Нави Пиллэй провести независимое международное расследование убийства нефтяников в Казахстане.

3. ЕП призывает Казахстан, как члена Совета ООН по правам человека, отменить статью 164 уголовного кодекса РК «разжигании социальной розни».

4. ЕП призывает Казахстан убрать административные барьеры на пути независимых СМИ.

5. ЕП призывает освободить политических заключенных — в том числе Вадима Курамшина и Владимира Козлова.

6. ЕП призывает отозвать запросы об экстрадиции других оппозиционных политиков.

Текст резолюции на английском доступен здесь: http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?type=TA&reference=P7-TA-2014-0252&format=XML&language=EN
ИСТОЧНИК:

Пресс-служба СДК
http://bureau.kz/data.php?page=0&n_id=6857&l=ru
* * *

«Дело Мухтара Аблязова»

СУД ЭКС-АН-ПРОВАНСА ПРИЗНАЛ ОШИБКУ ЗАДНИМ ЧИСЛОМ
Редакция интернет-портала «Республика»
14 марта 2014 г.

Суд Экс-ан-Прованса (Франция) по просьбе прокурора признал наличие судебных ошибок в решении суда об экстрадиции в Россию казахстанского политика Мухтара Аблязова. Таким образом ошибки исправлены, что называется, задним числом. И это несмотря на то, что документы с «ошибочным решением» уже отправлены в Париж в кассационную инстанцию.

Чем такие странные выкрутасы французской фемилы чреваты для казасхкого диссидента? Об этом говорится в пресс-релизе адвокатов Мухтара Аблязова, который мы полностью публикуем ниже.

Экс-ан-Прованс, 13 марта 2014 г. — Прокурор суда Экс-ан-Прованс Соланж Легра и суд кассационной инстанции Экс-ан-Прованс признали, что ошибки подрывают двойное судебное решение от 9 января 2014 г., санкционировавшее экстрадицию политического оппонента режима Казахстана и бывшего председателя БТА-банка Мухтара Аблязова.

Суд Экс-ан-Прованс удовлетворил запросы об экстрадиции от России и Украины, отдав приоритет российскому запросу. Несмотря на то, что дело Аблязова сейчас рассматривается судом кассационной инстанции в Париже, Легра ходатайствовала о проведении 27 февраля 2014 г. нового заседания в суде Экс-ан-Прованс, на котором попросила суд исправить ошибки. 13 марта 2014 г. суд Экс-ан-Прованс постановил удовлетворить ее ходатайство.

Защита Аблязова заявляла, что суду Экс-ан-Прованс следует отклонить  ходатайство прокурора об изменении решений, назвав маневр прокурора «необоснованным и абсолютно беспрецедентным по французскому праву» и предупредив судей, чтобы они не создавали впечатление о том, что они вступили в сговор с прокурором с целью исправить недостатки, что было бы незаконным способом попытаться обеспечить, чтобы их решение об экстрадиции Аблязова выдержало проверку суда кассационной инстанции.

Узнав об этом последнем повороте по его делу, Аблязов заявил: «Запоздалый шаг прокурора Экс-ан-Прованс по исправлению ошибок местного суда является попыткой предотвратить отмену решений в отношении меня судом кассационной инстанции».

Аблязов также заметил: «Я шокирован тем, что прокурор и суд в Экс-ан-Прованс настолько готовы поверить утверждениям режимов, стреляющих в простестующих и незаконно изымающих частные компании. Я даже еще больше шокирован тем, что что бы они ни думали об этих утверждениях, прокурор и суд в Экс-ан-Прованс сделали вид, что судебный процесс в отношении меня в России или Украине может быть справедливым, и я смогу избежать пыток или убийства в случае экстрадиции».

Недостатки включали в себя разницу в составах коллегий из трех судей в Экс-ан-Прованс, участвовавших в заседании по экстрадиции и выносивших решения по этому политически-деликатному делу. Суд хранил подозрительное молчание по поводу того, кто из судей на самом деле участвовал в вынесении этих двух решений. По французскому законодательству решение должно выноситься теми судьями, которые участвовали в заседании. Прокурор ходатайствовала перед судом о возобновлении заседания, хотя дело уже находится в ведении суда кассационной инстанции в Париже, и дошла до того, что предложила конкретные формулировки для изменения обоих решений, чтобы добавить фамилии судей, которые, как полагает прокурор, на самом деле участвовали в вынесении решений.

Защита Аблязова активно возражала против попытки прокурора сорвать возможную отмену экстрадиционных решении судом кассационной инстанции. Защита подтверждает, что нечеткость в вопросе о том, кто из судей участвовал в вынесении решения, является важным вопросом, и опущение этой информации является лишь одной из многочисленных ошибок, допущенных судом Экс-ан-Прованс.

Защита подвергла критике местного прокурора за «рабское служение коррумпированным режимам Казахстана, России и Украины», добивающимся экстрадиции Аблязова, заявив, что она «необъективна» по этому делу и «покрыла позором французскую судебную систему и французские ценности, которые она должна защищать». Адвокаты подчеркнули, что все утверждения тройки бывших советских стран в отношении Аблязова вытекают из незаконной и жестокой национализации в 2009 году БТА-банка печально известным коррумпированным режимом Казахстана. Целью национализации было устранить опору Аблязова как ведущего оппонента режима и помешать Аблязову начать распространение политической оппозиции в бывших советских странах.

Легра санкционировала арест Аблязова на юге Франции в июле 2013 года. Адвокаты, служащие интересам казахстанского диктатора Нурсултана Назарбаева, попросили ее арестовать Аблязова после того, как их частные детективы установили его местопребывание во Франции. Легра работала с адвокатами Казахстана, выдав ордер на арест Аблязова на основании уведомления Интерпола, поданного Украиной в 2011 году. Впоследствии она тесно работала с французскими юристами, назначенными коррумпированным и кровавым режимом Украины, чтобы создать против Аблязова дело, обеляющее жестокую и незаконную национализацию Казахстаном БТА-банка в 2009 году. Национализация БТА-банка привела к грубым нарушениям прав человека в отношении десятков людей и их семей, когда невинные люди подверглись арестам, пыткам и тюремному заключению.

ИСТОЧНИК:

Интернет-портал «Республика»
http://respublika-kaz.info/news/politics/35811/
* * *

«Свобода слова, получения и распространения информации»

ГАЗЕТА «ТРИБУНА — САЯСАТ АЛАҢЫ» ДОЛЖНА ВЫПЛАТИТЬ ДВА МИЛЛИОНА ТЕНГЕ В КОМПЕНСАЦИЮ МОРАЛЬНОГО ВРЕДА
Международный фонд защиты свободы слова «Адил соз»
18 марта 2014 г.

18 марта судья Медеуского районного суда Алматы Галым Бекбатыр вынес решение по иску полковника запаса Купесбая  Жампеисова к газете «Трибуна — Саясат алаңы» о взыскании морального вреда.  Молодое издание должно выплатить полковнику 2 миллиона тенге, что равносильно банкротству и закрытию.

Поводом к иску послужило интервью, которое Жампеисов дал нештатному корреспонденту газеты «Трибуна — Саясат алаңы» Галине Галкиной.  Слова из прямой речи интервьюируемого «Это, что же, менталитет такой у нас — властвуй, грабь народ, пользуйся моментом» были использованы в заголовке: «Менталитет нашей власти — властвуй, грабь народ, пользуйся моментом». После выхода материала Жампеисов потребовал опровержения и исправления цитаты. В октябре 2013 года редакция выполнила требование в полном объеме еще, что не помешало полковнику обратиться в суд.

Это было второе заседание.  Утром после выступлений  истца и свидетеля  судья объявил, что во второй половине дня состоятся прения сторон.  Представитель ответчика Сергей Уткин просил перенести заседание на другой день, поскольку у него в Алмалинском суде было ранее назначено слушание по другому делу. Однако судья Бекбатыр заявил, что для него важно закончить рассмотрение именно сегодня. Он пообещал договориться о переносе слушания в Алмалинском суде и настоял на том, чтобы Уткин участвовал в прениях. Они состоялись в 16 часов. Оглашение решения было назначено на 18 часов. В течение трех минут судья зачитал резолютивную часть и пообещал, что участники процесса получат решение в ближайшие дни.

Редакция намерена обратиться с жалобой в апелляционную инстанцию.
ИСТОЧНИК:

Международный фонд защиты свободы слова «Адил соз»
www.adilsoz.kz/news/gazeta-tribuna-sayasat-ala%D2%A3y-dolzhna-vyplatit-dva-milliona-tenge-v-kompensaciyu-moralnogo-vreda/
* * *
«Свобода совести:

право исповедовать любую религию или не исповедовать никакой»

В КАЗАХСТАН ПРИБЫВАЕТ СПЕЦДОКЛАДЧИК ООН ПО ВОПРОСАМ СВОБОДЫ РЕЛИГИИ И ВЕРЫ
Третий сектор

17 марта 2014 г.

Специальный докладчик ООН по вопросам свободы религии и веры г-н Хайнер Билефельдт (Heiner Bielefeldt) посетит Казахстан с официальным визитом с 25 марта по 5 апреля 2014 года по приглашению правительства РК. В ходе официального визита Специальный докладчик рассмотрит вопросы, связанные со свободой религии или убеждений, включая вопросы регистрации религиозных организаций, судебных процессов, миссионерской деятельностью, отправлением религиозных культов, ритуалов, обрядов в Казахстане. 

В соответствии с мандатом и техническим заданием визита, Специальный докладчик планирует провести переговоры по вопросам, касающимся его мандата на примерах передового опыта, включая определение существующих в Казахстане проблем и наиболее эффективных путей их решения. Визит включает в себя встречи и консультации с соответствующими государственными должностными лицами, представителями неправительственных и религиозных организаций, академической среды. В ходе визита Специальный докладчик посетит Астану 26- 28 марта и 2- 5 апреля 2014, Алматы 29-31 марта 2014, Караганду 1 апреля 2014 года. 

Визит завершится пресс-конференцией, которая состоится в Астане 4 апреля 2014. 

За более подробной информацией, а также по вопросам встреч со Специальным докладчиком можно обращаться к:

Г-же Лейле Дюйсековой: leila.duisekova@undp.org 

UNDP Астана, тел: +7 7172 69-65-50 либо 

Г-ну Шарифу Азизову: sazizov@ohchr.org Тел: +41 22 917 9748
ИСТОЧНИК:

http://3-sector.org/?p=2019
* * *

«Право на свободу мирных собраний»

ОДИНОЧНАЯ АКЦИЯ ПРОТЕСТА СОСТОЯЛАСЬ У АКИМАТА ПАВЛОДАРСКОЙ ОБЛАСТИ
Евгений АНИСИМОВ, газета «Обозрение недели» (Павлодар)

18 марта 2014 г.

18 марта 2014г. перед зданием областного акимата был замечен одинокий гражданин с ярким плакатом, адресованным ни больше ни меньше - президенту страны. Вызванным им журналистам он представился как Батыр Картоев и сообщил, что протестует против властей, которые поддерживают банду черных риелторов. 
Поводом для подобных обвинений стала якобы переоформленная бандой мошенников шесть лет назад трехкомнатная квартира на улице Торайгырова. По утверждению пикетчика, это уже не первое жилье, которое он потерял из-за противоправных действий той же самой банды. В 2005 году его, по его словам, выселили из другой квартиры. 
Мужчина рассказывает, что по обоим делам департамент внутренних дел вынес отказной материал. Правда, при этом Картоев не пояснил, какое обстоятельство вынудило его второй раз доверить свое недвижимое имущество уже обманувшим его раз «черным риелторам».
Мужчина с удовольствием назвал в подставленные ему микрофоны массу фамилий следователей, должностных лиц и нотариуса, которые нанесли ему значительный материальный урон. Также Картоев рассказал, что банда «черных риелтеров» продолжает его преследовать. 
Несмотря на то, что акция протеста была несанкционированной, полицейские, прибывшие на место, задерживать мужчину не стали, а отвели его на прием к заместителю акима города.

По словам руководителя отдела внутренней политики городского акимата Найли Ахметовой, чиновник пообещал Картоеву посодействовать в разрешении его проблем, перенаправив «пикетчика» в юридический отдел городского акимата.

ИСТОЧНИК:

Газета «Обозрение недели»
http://obozrenie.kz/video/3524-vesennee-obostrenie.html
* * *
«Дискриминация по расовым, национальным, религиозным, половым и другим признакам»
НА РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ ОВНЫ, ТЕЛЬЦЫ, КОЗЕРОГИ…

Андрей ГРИШИН, журналист КМБПЧиСЗ
18 марта 2014 г.

Сегодня в Алматы активисты общественного объединения «Гражданская оборона»  - Андрей Ушаков и Дмитрий Тихонов - озвучили результаты февральского мониторинга газетных объявлений о вакансиях, в которых имеется дискриминационная составляющая и о реакции со стороны госорганов на предыдущие запросы со стороны общественников.

Всего за февраль было просмотрено 8793 объявления об имеющихся вакансиях; в 1329 (или 15,11%) были выявлены явные или скрытые дискриминационные признаки. Для сравнения: в январе уровень дискриминационных объявлений был оценен в 9%. (см. «Приступить к ликвидации… трудовой дискриминации»)

Сравнивая с результатами предыдущего месяца, явно стала превалировать дискриминация по возрастному признаку – таковые требования выдвигались в 58,1% от всех выявленных дискриминационных объявлений. Еще в 17,5% имелись определенные требования к возрасту и полу соискателей. Остальная незначительная часть требований, которые можно заподозрить в нарушении казахстанского законодательства, касаются внешнего вида и национальности претендентов. 

Как и в прошлый раз, мониторы отметили, что в большей степени подвергаются половой дискриминации, как ни странно, мужчины. При этом они отметили, что на предполагаемых вакансиях в равной степени могли бы работать представители обоих полов. 

Однако в большей степени активистов «Гражданской обороны» удивила реакция государственных органов, призванных следить, чтобы равенство сторон не было нарушено никоим образом. С другой стороны – ничего удивительного: как правило, государственные ведомства пытаются минимизировать свое участие где бы то ни было, если, конечно, дело не касается тендеров или прямого пинка сверху.

 - Учитывая то, что вы не являетесь стороной трудовых отношений, ваше обращение не представляется возможным, - привел пример типичного ответа (последовавшего от Управления государственной инспекции труда и миграции) Андрей Ушаков. – Однако, они забыли указать, что согласно тем же статьям, на которые они ссылаются, наипервейшей задачей является контроль за исполнением трудового законодательства. 

Хотя здесь, на взгляд А.Ушакова, представители лукавят: согласно КоАП РК поводом для возбуждения административного дела является обращение физических и юридических лиц, без оговорки на их трудовую принадлежность. В свою очередь административным правонарушением является и сам факт трудовой дискриминации.

Также заявления были направлены в прокуратуру Алматы, которая недолго думая перенаправила их в Управление государственной инспекции труда и миграции. 

 - Мы крайне возмущены данным фактом, потому что, как известно, в этом году Казахстан отчитывается в ООН по ликвидации дискриминации, и что мы предъявим в этом отчете? Эти вот отписки? – добавляет А.Ушаков.

Припомнил он и слова «яичного» экс-министра труда Абденова, который обещал, увеличивая пенсионный возраст для женщин, бороться со всеми формами трудовой дискриминации. Министр, выполнив свое неприглядное дело, ушел, но его обещания «неоднократно повторяла и нынешний Министр труда и соцзащиты Дуйсенова, даже в бытность вице-министра», но слова остались словами.

 - В данный момент мы послали заявление Министру труда и соцзащиты с просьбой разъяснить: если в прошлом году она говорила, что ее министерство и ее подчиненные будут бороться с любыми проявлениями дискриминации на работе, то на деле получается не так. Пусть она разъяснит ситуацию, может быть, у нее мнение поменялось? – задался вопросом Дмитрий Тихонов.

На этот раз собравшимся вновь предложили оценить некоторые примеры подобных объявлений. «Требуются кассиры-продавцы в продуктовый магазин. Парни, крепкого телосложения, ростом не ниже 170 см.» или «Требуются женщины на сложную работу по обработке металлов». Наконец, прозвучал текст, где даже инициаторы проекта не смогли определить по какому признаку идет дискриминация: «На работу требуются овны, тельцы, козероги…» 

Второй месяц мониторинга показывает, что основные проблемы, которые были выявлены в ходе январского исследования, сохранились и в феврале. Более того, по совершенно объективным причинам уровень дискриминационных объявлений вырос. Положительным моментом можно считать полное отсутствие дискриминационных объявлений, поданных от лица государственных предприятий, указывается в выводах февральского исследования. 

Еще раз активисты напомнили, что проект рассчитан на год, а 1 марта 2014 года – в Международный день гражданской обороны – будет вручена премия «Эксплуататор года», поскольку помимо мониторинга СМИ общественники будут выявлять трудовые нарушения на всех уровнях, и не только в отношении потенциальных соискателей.

www.bureau.kz/data.php?page=0&n_id=6861&l=ru
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«Право на свободу от пыток и жестокого, бесчеловечного 

или унижающего достоинство обращения и наказания»

В УЗУНКОЛЬСКОМ РАЙОНЕ ТРЕХ ПОЛИЦЕЙСКИХ ПРИЗНАЛИ ВИНОВНЫМИ В ПЫТКАХ
Ольга КОЛОКОЛОВА, «Наша газета» (Костанай) 

17 марта 2014 г.

Приговор Узункольского районного суда был оглашен 17 марта. Дознаватель Дауренбек Галин, оперуполномоченный  Владимир Савенко и участковый Азамат Сахин признаны виновными по ст.141-1, ч.2 УК РК и приговорены к реальным срокам заключения в колонии общего режима.  Галин - сроком на 2,5 года,  Савенко и Сахин -  на 2 года. Все трое не имеют права в течение двух лет занимать должности на госслужбе.

Напомним, что трое полицейских в составе опергруппы  в октябре 2013 года были вызваны в п. Миролюбовку Узункольского района  по поводу  кражи у местной жительницы ящика пива и  денег.  Желая добиться признательных показаний от 21-летнего Руслана Баймагамбетова, они подвергали его издевательствам, избивали и запугивали. Как выяснилось позднее, Баймагамбетов не был причастен к краже. Пострадавший, получивший телесные повреждения,  обратился в прокуратуру.

После первого заседания в дело вступила адвокат Снежанна Ким, обеспечивающая защиту Руслана Баймагамбетова. Ее присутствие на процессе, учитывая его общественную значимость, обеспечил Костанайский филиал Международного бюро по правам человека.

В суде полицейские свою вину отрицали. На полном оправдании настаивала и их защита. Однако суд счел достаточными доказательства, среди которых были показания свидетелей и  результаты судебно-медицинских экспертиз. 

Обвинение просило приговорить подсудимых к реальным срокам заключения, запросив для Галина 6 лет, а для его товарищей по 5.

Оглашение приговора состоялось сегодня, 17 марта, в актовом зале Узункольского РОВД. Оно продлилось не более пяти минут: судья зачитал резолютивную часть, произнес обязательную  фразу о том, что подсудимые подлежат взятию под стражу в зале суда, после чего покинул зал.

Интересно, что ни до его ухода, ни после Галин, Савенко и Сахин не были взяты под стражу. Они и присутствующие на суде  сотрудники полиции остались в зале. Дождаться их вывода возможным не представлялось: фотографировать в коридоре РОВД было запрещено, участников процесса вежливо попросили на выход.

Трудно сказать, что происходило за закрытыми дверями: процедура прощания, разбор полетов или что-то другое.

Экс-полицейские, возраст которых - от 25 до 30 лет, могут опротестовать приговор. Намерены ли они воспользоваться этим правом - спросить было не у кого. Их адвокаты на оглашение приговора не приехали.

ИСТОЧНИК:

«Наша газета»

www.ng.kz/modules/news/article.php?storyid=14523#.Uyfda6h_vTo
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СЛОВО ПОЛИЦЕЙСКОГО ТВЕРЖЕ СТАЛИ?

Татьяна КИСЕЛЕВА, директор Южно-Казахстанского областного филиала КМБПЧиСЗ
18 марта 2014 г.

Если стражи порядка на обвинения в применении пыток говорят, да мы и пальцем никого не трогали, а потерпевший готов представить свои контраргументы вместе с доказательствами, то кому поверит прокуратура?

В Южно-Казахстанский  филиал бюро по правам человека регулярно обращаются граждане - как следственно-арестованные, так и уже осужденные, с жалобами  на применение  в отношении них  недозволенных методов следствия, проще говоря - пыток, в результате чего они вынуждены были подписывать подготовленные полицейскими документы с признательными показаниями. Одной  из таких жалоб исходила от осужденного Д.Калдарова (см. «Букет преступлений уравновешивается букетом нарушений?»).  

Все обращения указанных выше лиц филиал Бюро направлял в прокуратуры районов или области для проверки изложенных в  них  фактов. Жалоба Калдарова была направлена в областную прокуратуру, которая перенаправила её в прокуратуру Абайского района Шымкента «для рассмотрения по существу и принятия процессуального решения». 

Обычно из прокуратур (районных или областной) или из Управления собственной безопасности ДВД ЮКО (смотря, куда были направлены жалобы для проверки) в адрес филиала поступали ответы типа: «по результатам проведённой проверки доводов, указанных  жалобе/заявлении имярек принято решение об отказе в возбуждении уголовного дела за отсутствием состава преступления». Но по последней жалобе (в это невозможно было поверить) районная прокуратура выслала нам не только информацию об  отказе в возбуждении уголовного дела, но и само «Постановление об отказе в возбуждении уголовного дела», ознакомившись  с которым, юристы филиала не смогли отказать себе в удовольствии высказать своё мнение о данном документе прокурору области. 

Итак, как следует из сопроводительного письма за подписью прокурора Абайского района г. Шымкента А. Мустафаева, прокуратурой района была проведена проверка доводов, указанных в заявлении Калдарова Д.М., по результатам которой и было принято данное  Постановление.  

Пунктом 9 Инструкции «О проверке заявлений о пытках и иных незаконных методах, связанных с жестоким обращением с лицами, вовлеченными в уголовный процесс и содержащихся в специализированных учреждениях, и их предупреждению», утв. приказом Генерального Прокурора Республики Казахстан от 1 февраля 2010 года (далее - Инструкция) предусмотрено, что  при проведении проверок по заявлениям и сообщениям о применении пыток и иных незаконных методов дознания и следствия обеспечиваются требования статьи 24 УПК.  

При  ознакомлении же с Постановлением у  нас сложилось мнение, что проверка заявления Д.Калдарова районной прокуратурой была проведена без учёта требований  ч.ч. 1,2 указанной выше статьи УПК РК, согласно которым 

- суд, прокурор, следователь, дознаватель обязаны принять все предусмотренные законом меры для всестороннего, полного и объективного исследования обстоятельств, необходимых и достаточных для правильного разрешения дела. Органы уголовного преследования выявляют фактические данные, на основе которых устанавливаются обстоятельства, имеющие значение для дела. 

Как указано в Постановлении, в ходе доследственной проверки опрошенные оперуполномоченные и следователь ОКП Абайского ОП УВД г. Шымкента пояснили, что «при задержании Калдарова Т.А. и в ходе расследования уголовного дела Калдарова Д.М. какие-либо физические либо психические давления не оказывались» Кто бы сомневался!. И на этом основании районная прокуратура делает вывод, что в действиях сотрудников Абайского ОП УВД г. Шымкента «признаки преступления, предусмотренного ст. 141-1 УК РК, не усматриваются, поскольку исчерпаны все возможности для собирания дополнительных доказательств»(?!). Кроме того, констатирует далее районная прокуратура, «в соответствии со ст. 19 УПК РК, неустранимые сомнения в виновности обвиняемого толкуются в его пользу».

Во как! Полицейские сказали «пальцем не трогали» -  значит, не трогали. Противное же утверждение вызывает сомнение в их невиновности, и, скорей всего, поэтому в постановлении не отражены пояснения заявителя - Калдарова Д., что естественно наводит на мысль: при проведении проверки он не был опрошен. А зачем? А вдруг его пояснения устранили бы сомнения в невиновности полицейских? 

Кроме того, согласно п. 10 Инструкции, для выяснения вопроса о причинении потерпевшему (им) физических или нравственных страданий, назначаются судебно-медицинская, комплексная психолого-психиатрическая или иные экспертизы. Судя же по Постановлению, такие экспертизы в отношении Калдарова Д.М. также назначены не были.

Из чего можно сделать вывод, что доследственная проверка не была проведена  всесторонне, полно и объективно, точнее, таковая вообще не проводилась. 

В соответствии с п. 1 ст. 13 Закона РК «О прокуратуре», прокуроры областей и приравненные к ним прокуроры руководят деятельностью областных, городских, районных и иных приравненных к ним прокуратур по обеспечению прокурорского надзора. Вот почему филиал Бюро обратился к прокурору Южно-Казахстанской области с письмом, в котором, изложив свои доводы о нарушении уголовно-процессуального законодательства при проведении проверки жалобы Калдарова, просит провести повторную проверку доводов, указанных в заявлении Калдарова Д. в соответствии с требованиями выше указанной Инструкции.   

www.bureau.kz/data.php?page=&n_id=6862&l=ru
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ПАВЛОДАРСКИЙ АКТИВИСТ ЗАЯВЛЯЕТ, ЧТО РАЗОБЛАЧИЛ ПОЛИЦЕЙСКИХ, ЗА ЧТО И БЫЛ ИЗБИТ
Игорь КАЗАНЦЕВ, новости КТК
17 марта 2014 г.

В Павлодаре активист движения «Стопхам» скандалит с полицией. Общественник выкладывает в интернете снимки неправильно припаркованных авто. Попытался он сфотографировать и патрульную машину, оставленную в неположенном месте. Но получил серьёзный отпор. Сейчас Николай Шеметов демонстрирует больничные справки. А в ДВД конфликт называют раздутым.
Об этом инциденте Николай Шеметов рассказывает с видимым удовольствием. В тот день он с приятелями заметил, что патрульная машина стоит в неположенном месте. Авто решили сфотографировать, а потом выложить в интернет на специальный сайт. Но не тут-то было.   

Активист движения «Стопхам» утверждает: полицейские долго отказывались представиться, а когда аргументы закончились, якобы пустили в ход кулаки.   

Николай Шеметов, активист движения «Стопхам»:

- Сотрудник полиции вылез со своего служебного автомобиля, начал отбирать фотоаппарат, затем мы, естественно, за него взялись, я сказал, что это моя частная собственность, на что он ударил меня в область шеи, вот сюда, вот справа, и локтем в грудную клетку.      

После потасовки активистов доставили в участок. Для профилактики. Шеметов, который теперь считает себя не иначе как пострадавшим, написал заявление и обратился за помощью в больницу.

- У вас ушиб грудины. По нижней челюсти вам нужна консультация челюстно-лицевого хирурга.

Однако в полиции утверждают: никого и пальцем не трогали. Хотя признают: служебную машину действительно припарковали не по правилам. Но только потому, что оформляли другого нарушителя. И в самый ответственный момент общественники стали мешать.      

Баян Магзумова, пресс-секретарь ДВД Павлодарской области:   

- Сотрудники полиции обратились к активистам общественного объединения «Стопхам», чтоб не мешали работать сотрудникам, на что активисты движения не отреагировали и продолжали съемку.

Впрочем, полицейские всё-таки начали проверку по этому факту. Результаты обещают обнародовать уже в ближайшие дни.

ИСТОЧНИК:

Новости КТК
www.ktk.kz/ru/news/video/2014/03/17/27112
* * *

КАК МАТЬ И ДОЧЬ С ПОЛИЦЕЙСКИМИ ПОССОРИЛИСЬ И ЧТО ИЗ ЭТОГО ВЫШЛО

Александра СЕРГАЗИНОВА, «Наша газета» (Костанай)

14 марта 2014 г.

Ольге и Елене Шарафутдиновым скоро предстоит отмечать два года с того дня, как теплым июльским вечером в маленький пивбар на ул. Победы, 70 «А», который мать с дочерью арендовали, зашли полицейские.

Но навряд ли женщины захотят праздновать этот день, последствия которого им до сих пор приходится расхлебывать.

Истории того визита в исполнении Шарафутдиновых и сотрудников полиции очень разнятся. По сути дела, это две совсем разные истории. Одна - о полицейском беспределе. Вторая - о хозяевах пивбара, которые пошли поперек сложившихся стереотипов взаимоотношений с правоохранительными органами. Мы расскажем обе - они обе поучительны. И та, что озвучивают Ольга и Елена Шарафутдиновы, и версия полицейских, среди которых - старшие инспектора по делам несовершеннолетних Южного ОП УВД г. Костаная Бауржан Шаймуханов и Е. Куанышбаев и участковые инспектора полиции Южного отдела полиции УВД Мирам Тюлендин и Берик Бримжанов, а также - И. Жилкайдаров, должность которого нам неизвестна.

А вот какая из них вероятнее - решайте сами.

Версия женщин

12 июля 2012 года, в 22.30, за полчаса до закрытия, в пивбар зашли двое полицейских в форме, попросили пива. Ольга набрала ими две «полтарашки», и стражи правопорядка отправились к выходу. Продавец попросила рассчитаться за покупку, полицейские отказались и вышли на крыльцо. Шарафутдинова, требуя расчета, выскочила следом. По ее словам, на крыльце конфликт вышел за рамки словесных требований.

- Бримжанов меня оттолкнул, затем меня схватили и потащили в «Фольксваген». Я требовала объяснить, куда и почему меня тащат. Как раз в этот момент подъехала в пивбару мама, она должна была меня забрать после закрытия бара. Она бросилась ко мне на помощь. Ей ответили, чтобы она не лезла. Мама позвонила на 102, - Ольга Шарафутдинова, волнуясь, вспоминает те события.

Приехали сотрудники ДВД, полицейских стало пятеро, но конфликт решить так и не удалось. Полицейские попытались оформить материал о неповиновении сотрудникам полиции и продаже спиртного после 23 часов. Но женщины, получившие в потасовке ссадины и синяки, поехали в травмпункт, чтобы пройти освидетельствование. Это, уверяют они, еще больше разозлило полицейских, и они просто от них не отходили. После травмпункта стражи порядка приказали женщинам поехать в наркодиспансер. Там Ольга, пользуясь законным правом, отказалась проходить освидетельствование. Елена, приехавшая на автомобиле, была освидетельствована. После чего дочь и мать водворили в спецприемник.

- До этого нас продержали в кабинете Южного ОВД и даже пару раз ударили. Жаловаться было некому. В полиции не было ни дежурного прокурора, ни адвоката. В результате мы сутки просидели в спецприемнике. Когда оформляли на нас дела, у нас взяли удостоверения личности, с тех пор мы своих документов больше не видели, так и живем без них, - рассказывает Елена Шарафутдинова.

Версия полицейских

С ней мы познакомились по материалам дела, в частности, по постановлению о прекращении уголовного дела. С точки зрения полицейских, эта история выглядит принципиально иначе.

Полицейские утверждают, что в ту ночь ими был выявлен факт незаконной продажи алкогольной продукции после 23 часов. Иначе говоря, они проверяли женщин на предмет соблюдения закона. Когда выяснилось, что закон нарушен, полицейские хотели составить протокол об административном правонарушении и вручить повестку. Однако мать и дочь Шарафутдиновы, вместо того чтобы протокол подписать и повестку принять, оказали им сопротивление и устроили потасовку.

Откуда на женщинах появились синяки и царапины? По этому поводу полицейский Шаймуханов дал следующие показания: «Шарафутдинова О. выскочила из машины, отбежала в строну и, подняв с земли камень, несколько раз ударила себя кирпичом по голове. После чего (полицейские - «НГ») подбежали к ней, вырвали из рук камень, завели в спецприемник».

«Нет события правонарушения»

К такому решению пришел административный суд в отношении Ольги Шарафутдиновой, которая после пребывания в спецприемнике предстала перед судом по ст. 355 ч. 2 Кодекса об административных правонарушениях РК. Иначе говоря, за злостное неповиновение полиции.

В суде выяснилось, что протокол полицейскими был сфабрикован, так как указанного в нем понятого вообще не было на месте событий, он расписался в нем позже - по просьбе полицейских. А сам протокол датирован 16 июля, а не 12-м, когда и происходили события у пивбара. Правда, суд привлек девушку к административной ответственности за реализацию пива в ночное время. А Елена до сих пор так и не может понять: за что она сутки просидела в спецприемнике?

- Протокол об административном правонарушении, составленный в отношении меня, суд вообще не принял, и не был рассмотрен. Где это дело - никто не знает. Почему я сутки сидела в спецприемнике? - удивляется Елена.

Без малого два года женщины пытаются добиться справедливости. Однако на их заявление по факту превышения сотрудниками УВД Костаная служебных полномочий вначале приходит ответ, что проводится расследование и дело взято на контроль прокуратуры. Итог один - постановление о прекращении уголовного дела. За это время расследованием занимались УСБ ДВД, финпол. Ведомства разные, а текст постановлений о прекращении дела - слово в слово.

Хотя, вообще, вопросов в этом деле - масса. Бар находится в части города, которая обслуживается Северным отделом УВД Костаная, а в пивном скандале участвовали сотрудники Южного ОВД. Почему? Пять полицейских на двух, пусть даже и скандальных женщин - не много ли?

Неделю назад мать и дочь Шарафутдиновы вновь обратились в областную прокуратуру. Первый заместитель прокурора области Болат Чиликенов обещал разобраться и дать ответ. Каким он будет? Шарафутдиновы уже не сомневаются. С каждым днем все дальше и дальше становятся события той ночи. В то время как Шарафутдиновы жаловались то в одну, то в другую инстанцию, одним полицейским повысили звания, другие уже не работают. А их обещания - мол, ничего не добьетесь - исполняются.

Кстати, женщины так и живут без документов. На просьбу вернуть удостоверения, они получают один ответ: они у вас. Вот же, дескать, вы обращались в ЦОН. А вот однажды покупали билет на поезд.

- Действительно, дочь выезжала на похороны. Тогда мы купили билет по копии удостоверения, а ездила она по паспорту, - поясняет Елена Шарафутдинова. - А в ЦОН я обратилась, но мне сказали, что нужно платить штраф. После этого я ушла. За что платить? Я же удостоверение не теряла.

Состав преступления налицо

В этом уверен адвокат Борис Саяпин.

- Дело было возбуждено 26 апреля 2013 года прокуратурой области, в то время как сами события происходили в июле 2012 года. Уголовное дело постоянно волокитится, хотя, я считаю, злоупотребление должностными полномочиями со стороны полицейских имеется. Факт изъятия удостоверений сегодня полицейские не признают, но в наркологии они их предъявляли. До момента помещения женщин в приемник-распределитель документы были. В административный суд дело тоже поступило с удостоверением личности. Несмотря на все доводы и доказательства, которыми располагает следствие, никакой правовой оценки событиям не дается. Считаю, причина одна - вывести сотрудников полиции из-под уголовной ответственности.
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СИСТЕМА НЕ СДАЕТСЯ
Редакция сайта Bureau.kz (по информации филиала КМБПЧиСЗ в г.Астане)
18 марта 2014 г.

В ходе проверки членами Общественной наблюдательной комиссии по Астане столичных спецприемника и изолятора временного содержания особых нареканий на условия содержания не возникало. Однако то, каким образом люди там оказались, и как сотрудники учреждений реагируют на гарантированные законодательством требования сидельцев, позволяет считать, что в системе мало что меняется.

13 марта председатель и член Общественной наблюдательной комиссии по г.Астане А.Ибраева А. и М.Ким совместно со старшим помощником прокурора г.Астаны А.Алишевым в рамках совместного плана мероприятий правоохранительных органов и ОНК посетили специальный приемник и изолятор временного содержания ДВД г.Астаны. Комиссию сопровождали сотрудники ДВД и ИВС.
Самый первый вопрос, заданный руководству спецприемника о количестве «клиентов», выявил слабое знание ситуации: вначале сообщили о 58 обитателях спецприемника, затем о 63-х, затем о 68-ми. Причем ни один ответ, как оказалось, не соответствовал истине – таковых на деле оказалось 65 человек. 

Помимо того в камерах было отмечено тусклое освещение

- недостаточное естественное освещение в отдельных камерах; в одной камере в 9 квадратных метров и без туалета было обнаружено шестеро иностранных граждан, помещенных в спецприемник по решению суда. 
Также к правозащитникам обратились осужденные с персональными жалобами.

Наталья Фокина утверждает, что сотрудниками Управления по борьбе с наркотиками ей подкинуты наркотические вещества, из-за чего она была арестована на 7 суток, при этом постановление СМАС ей не вручено. Между тем, женщина содержалась под арестом в учреждении ЕЦ-166/1 6 месяцев, была оправдана судом, и считает, что за одно правонарушение дважды согласно Конституции РК ее не вправе наказывать.
Изатулла Султанов был арестован на сутки за выброшенный в неположенном месте окурок. И, в принципе, все по закону, вот только в специальном приемнике у него отсутствовал доступ к телефонному звонку семье, чтобы сообщить, что с ним произошло, а дома у него дети остались одни.
Сергей Приходько (3 суток ареста) настаивает, что наркотики в его автомобиль подкинул на посту УДП при выезде в г. Костанай сотрудник полиции по имени Сабит. Все это сопровождалось грубым обращением, в отсутствии понятых. А содержимое пакета было определено на глаз, не вскрывая пакет. Суд ограничился тем, что спросил его фамилию и тут же вынес решение: виновен! Сам Приходько настаивает, чтобы пакет проверили на наличие его отпечатков пальцев.

Вениамин Петров обратился с жалобой на отсутствие доступа к медикаментам, переданным ему родственниками в связи с сильной зубной болью (в итоге ему был удален зуб). Выданный же персоналом спецприемника анальгин закончился. 
Общественный активист Махамбет Абжан, осужденный за проведение мирной акции протеста, жалуется на отказ в принятии подготовленных защитниками апелляционных жалоб для последующей подачи в высшую судебную инстанцию.

Несколько лучшей ситуацией оказалась в изоляторе временного содержания. Так оказалось все более-менее нормально за исключением недостаточного освещения. А вот с процессуальной точки зрения, все как и в спецприемнике. 

Заключенный Владимир Филимонов долгое время просит свидания со следователем.

Сергей Пахомов сообщил о незаконных действиях в другом учреждении  - ЕЦ-166/1, ставшими ему известными в ходе этапирования: по его словам, в карантинном отделении заключенных принуждают здороваться исключительно на государственном языке всякий раз, как открывается дверь камеры. В случае, если заключенные не здороваются по такой схеме, сотрудники учреждения используют кулаки.

Обо всем этом было изложено в письме на имя прокурора столицы, где правозащитники требуют не только принятия мер по условиям содержания, но и в части прокурорского реагирования на проведенные следственные действия и бездействие в определенные моменты работников спецучреждений.
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ЗАЯВЛЕНИЯ / ОБРАЩЕНИЯ

ЗАЯВЛЕНИЕ ГАЗИЗЫ БАЙТУОВОЙ, КОРРЕСПОНДЕНТА БРИТАНСКОГО ИНСТИТУТА ПО ОСВЕЩЕНИЮ ВОЙНЫ И МИРА (IWPR)
Похоже, руками Beeline некая сила в «штатском» целенаправленно препятствует моей журналисткой работе. Начиная с вечера 13 марта и по настоящий момент - уже четверо суток у меня отсутствует доступ к интернету по оплаченному мной тарифу «Вeeline дома». И сейчас я вынуждена выходить в интернет в одном из компьютерных клубов.

Как только я обнаружила, что USB-модем перестал мигать, а, значит, пропал сигнал проводного интернета, я сразу же позвонила в компанию «Beeline» на номер 35 35. Оператору, ответившему на мой звонок, я сказала, что никаких повреждений кабеля внутри квартиры нет, так как я проверила всю длину кабеля внутри помещения. Стало быть, кабель поврежден снаружи жилища.

Оператор, ответившая на звонок, проверив, что оплачена полная стоимость месячного безлимитного трафика, заверила меня, что к 9 утра прибудут технические работники и устранят неполадки. Через день утром я позвонила им и напомнила о моей заявке на устранение технических неполадок. Очередная девушка дежурно «отрапортовала»: ждите, сегодня будут! Не дождавшись до обеда, я около двух часов дня вновь позвонила. На этот раз на звонок ответил оператор, который представился Олегом. Он сказал, что в договоре между клиентом и компанией есть пункт, согласно которому технические неполадки устраняются компанией в течение трех дней. Я ему ответила, что в данный момент как раз держу в руках экземпляр этого договора и до звонка в компанию уже изучила текст «под лупой» и про "три дня" там ничего не сказано и попросила назвать конкретный пункт, подтверждающий его слова. Он велел подождать две минуты (вероятно, советовался с кем-то). В итоге он мне процитировал пунут.3.1.третьей главы, в которой сказано, что компания обязана предоставлять услугу «Интернет дома» «24 часа в сутки, без перерыва за исключением проведения необходимых или ремонтных работ или вызванных спецификой оборудования Оператора». 

Таким образом, он радостными голосом объявил, что у них идут ремонтные работы! Однако, при этом заверил, что сегодня до вечера обязательно прибудет монтажная бригада и устранит неполадки. Но в мою дверь никто так и не постучался. В 18 часов 10 минут я опять позвонила на номер 35 35 и спросила, почему их технические работники так и не появились! Ответившая на мой звонок девушка очень удивленным голосом ответила: «А Ваша заявка еще открыта. В течение трех дней по ней будет еще принято решение». 

Это еще больше меня укрепило в предположении о том, что, похоже, беспредел в отношении меня будет продолжаться не только в течение трех ближайших дней, а гораздо дольше! Кстати, в договоре между клиентом и компанией в пункте 3.2 третьей главы сказано о том, что кампания должна извещать абонента о планируемых ремонтных работах не менее, чем за десять календарных дней! Меня никто заранее не извещал об этом! Да и вообще, у меня складывается впечатление, что так называемые ремонтные работы - это просто повод, чтобы как можно дольше лишать меня интернета. Если это – скрытое давление на меня, то это – дохлый номер! Никто не заставит меня бросить журналистику, в том числе писать о нарушениях прав человека, свободе слова и политзаключенных!
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